

БИЛНО

Библиотеки Новосибирской области

2017

май-июнь

№3 (105)

ИЗДАЕТСЯ С ЯНВАРЯ 2000 ГОДА



Всероссийский библиотечный конгресс XXII Ежегодной Конференции РБА

«Библиотечной столицей России» в 2017 году по праву был выбран Красноярск, так как и в городе, и в Красноярском крае в течение многих лет библиотеки являются предметом заботы представителей власти самого различного уровня. В день открытия в адрес участников форума прозвучали приветствия, поступившие от председателя Совета Федерации Федерального Собрания РФ В.И. Матвиенко и председателя Комитета по культуре Госдумы РФ С.С. Говорухина. Валентина Ивановна подчеркнула важность обсуждения вопросов «образовательной роли библиотек, способствующей формированию у молодого поколения духовных и нравственных основ». Станислав Говорухин отметил: «Работники библиотек – ключевое звено не только культуры и образования. Именно в стенах библиотек воплощаются будущие успехи Отечества в экономике, культуре и науке, формируется гражданская ответственность и чувство любви к Родине...».

На пленарном заседании состоялись дебаты кандидатов на пост президента РБА на 2017–2020 годы – М.Д. Афанасьева, директора Государственной публичной

исторической библиотеки России и Е.И. Кузьмина, президента Межрегионального центра библиотечного сотрудничества. Новым президентом стал Михаил Дмитриевич Афанасьев, он вступил в свои полномочия на заключительном заседании конгресса.

Подводя итоги конгресса, В.Р. Фирсов обратил внимание на особое значение таких мероприятий, как Круглый стол «Российская библиотечная ассоциация 2017–2020: указы новому президенту», встреча с губернатором Красноярского края В.А. Толоконским, открытая дискуссия с участием О.О. Махно, заместителя директора Департамента науки и образования – и. о. начальника Отдела библиотек Министерства культуры РФ. По словам президента РБА, структура организации продолжает расширяться: в рамках Конгресса работали Круглый стол военных библиотек и Круглый стол библиотек-филиалов компании «Российские железные дороги». Он также подчеркнул, что благодаря XVIII Выставке издательской продукции, новых информационных технологий, товаров и услуг, организованной в рамках Конгресса, крупнейший библиотечный форум года традиционно был открыт не только для специалистов, но и для жителей Красноярска.

Председатель Секции «Краеведение в современных библиотеках», старший научный сотрудник отдела библиографии и краеведения Российской национальной

библиотеки Н.М. Балацкая представила на заседании нормативно-рекомендательный документ «Руководство по краеведческой деятельности центральной библиотеки субъекта РФ (области, края): новая редакция». Р.А. Барышев, председатель Секции библиотек высших учебных заведений, директор библиотечно-издательского комплекса Сибирского федерального университета, рассказал о нормативном акте «Примерные формы учета документов, входящих в фонды библиотек высших учебных заведений». Оба документа были приняты XXII Ежегодной Конференцией РБА. Директор Белгородской государственной универсальной научной библиотеки Н.П. Рожкова от имени библиотечного сообщества представила «Указы новому президенту» по итогам дискуссии на одноименном Круглом столе.

М.Д. Афанасьев, избранный президентом РБА на 2017–2020 годы, выступил с ответным «Словом президента РБА». Он поблагодарил В.Р. Фирсова, Правление РБА, исполнительную дирекцию за эффективную работу. По его словам, активная деятельность Секций и Круглых столов – это фундамент для решения многих проблем библиотечной отрасли, а библиотечное сообщество сегодня должно «взять в свои руки судьбу библиотек». Он также перечислил конкретные практические шаги, которые, по его мнению, необходимо предпринять в самое ближайшее время.

Пушкин - наше всё!

«ПЕШКОМ ПО ЛУКОМОРЬЮ»

Начиная с 1997 года в России ежегодно отмечается Пушкинский день. Второй год ЦБС им. Л. Н. Толстого совместно с Педагогическим лицеем им. А. С. Пушкина при участии администрации Октябрьского района проводит Парк Пушкина в масштабах района.

Гостями праздника стали ребята из десяти школ района. Около 350 школьников стали участниками занимательной игры-путешествия «Пешком по Лукоморью»! Торжественность мероприятию придала линейка, на которой выступили заместитель главы администрации Октябрьского района С. Н. Шлепнёва, директор лицея Г. А. Коротько и директор Пушкинского музея В. Е. Крыжановский. Галина Андреевна Коротько пожелала ребятам в этот день вспомнить все сказки и стихи Пушкина, которые они читали и учили. «Пусть звучит в наших сердцах имя великого поэта!» – ободрённые таким напутствием, участники праздника начали путешествие.

Поскольку сказочных станций было 7, а групп – 13, разработчики игры – методисты ЦБС А. В. Девяткова и Н. И. Михайлова, предложили провести путешествие под названием «Пешком по Лукоморью» в два этапа. По традиции, открылся Пушкинский день театрализованным представлением. На театральной станции «Скоморошья забавы» в актовом зале лицея, где буквально яблоку негде было упасть, участники студии «Театр + мы» Дома творчества Октябрьского района (руководитель Е. М. Рожкова) представили небольшое попурри на тему сказок А. С. Пушкина. Юные артисты очень старались, и не зря: представление понравилось всем зрителям!

Много интересного ожидало ребят на станциях, организованных ЦБС Октябрьского района: станции загадок «В тридевятом царстве» и станции русского языка «Грамматическая дуэль».

...Бурная творческая деятельность не прекращалась на изо-станции «Волшебная кисточка». Педагоги школы искусств № 25 предложили ребятам, сочетая аппликацию и рисунок, «воссоздать» сказочные царства царя Додона и золотой рыбки. А рядом другие ребята осваивали искусство силуэта: вырезав из бумаги силуэт на выбор (Пушкина или его героини Татьяны), можно было вклеить его в рамку, а полученную оригинальную открытку взять на память.



Много неожиданного поджидало путешественников и на музейной станции «Живой Пушкин». Воспитанницы лицея в бальных платьях гостеприимно встречали посетителей, исполняли романсы, а затем проводили экскурсию по залам музея имени великого поэта. Здесь ребята, кроме интересных и действительно ценных экспонатов XIX века, могли познакомиться с «живым» Пушкиным (роль которого исполнил один из лицеистов), читающим «свои» стихи.

И вот, наконец, завершающая станция – «Любимые сказки»! Во дворе лицея, у бюста великого поэта, ребята читали отрывки из любимых сказок Пушкина: о мёртвой царевне и о семи богатырях, о золотой рыбке, о царе Салтане... Справедливости ради надо отметить, что не все школьники успешно справились с заданием, многим ещё предстоит отработать навыки чтения.

Но в целом праздник удался! Школьники остались довольны и мероприятием, и подарками, предоставленными фондом «Родное слово».

Остаётся добавить, что дубки, посаженные у здания лицея на праздновании Пушкинского дня в прошлом году, принялись, растут и весело тянут листочки к солнцу!

Л. Игнатова, начальник рекламно-издательского отдела ЦБС им. Л. Н. Толстого

Короткой строкой

Кочковская муниципальная библиотека подвела итоги конкурса среди библиотекарей на лучший обзор «С интересом об экологии», приуроченного к Году экологии в России. Целью конкурса являлось совершенствование работы библиотек Кочковского района по формированию и распространению экологических знаний среди подрастающего поколения. Специалисты библиотек представили на суд жюри различные, как по назначению, так и по содержанию, обзоры. Каждый библиотекарь проявил оригинальный подход, поэтому творческая «изюминка» и профессионализм стали основными критериями при оценке работ. Лучшими были признаны: в номинации «Лучший библиографический обзор для детей» – обзор сотрудника Новоцелинной библиотеки Г. Ю. Ерохиной, а в номинации «Электронная презентация книг в формате буктрейлера» – работа специалиста детского отдела Кочковской муниципальной библиотеки А. Е. Жуковой.